Черновик выступления студента СПбПДАиС Климента Нехамаийа 
на конференции «Миссия Церкви в современном мире», прошедшей 26.01.17 в Москве в рамках Рождественских чтений по направлению «МИССИОНЕРСКОЕ СЛУЖЕНИЕ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ»

Поздравляю всех с праздником Богоявления и Крещения Господа нашего. 
Прежде всего хотел бы поблагодарить за организацию и финансирование моего приезда на эту конференцию Общество содействия православию в Индии, координатором которого является Николай Корытько, миссионер-катехизатор Храма Живоначальной Троицы при бывшем приюте Бахрушиных в Северо-Восточном викариатстве Москвы.  

Я благодарю Бога за то, что Он дал мне прекрасную возможность выступить здесь от лица Русской Православной Миссии в Индии. Я не буду углубляться в историю нашей миссии. Я полагаю, что достаточно упомянуть о том, что мы принадлежали к англиканской церкви, в которой мой брат был епископом. Но когда Бог Отец пролил Свою милость на нас и привлек к Своему Сыну Иисусу Христу, Святой Дух наставил нас на путь к Его Церкви, которая простирается от Земли до Небес и охватывает прошлое и будущее, и ввел нас в живое общение с Пресвятой Троицей и всеми святыми. Это вкратце о том, как мы стали православными, как Он превратил нас, простую воду, в вино, и простой угль – в алмазы.
Миссия в Индии очень мала. Она состоит из 6 (шести) общин общей сложностью около 200 (двухсот) постоянных членов. Но наше количество постепенно растет. В настоящее время ожидают крещения около 15 (пятнадцати) человек, которые были до этого индуистами (или хинду), буддистами и анимистами. Также имеются группы и отдельные люди из инославных христиан, включая одного протестантского епископа, которые после общения с нами изъявили желание присоединиться к Православию. Однако, несмотря на это, в настоящее время в наших силах осень немногое, поскольку у нас нет местного индийского священника. Индийский закон запрещает иностранным гражданам заниматься христианской религиозной деятельностью в Индии, хотя в прошлом этот закон неоднократно нарушался. Несмотря на отсутствие священника, мы продолжаем славить Господа в соответствии православным мирянским чином (Обедница). Миссия также проводит благотворительные акции в дни православных праздников, включая обеды для бедных, особенно детей, и организует бесплатную медицинскую помощь в деревнях. Русская Православная миссия в Индии подобна новорожденному. Новорожденный – означает слабый и требующий особенного ухода. Его нужно носить на руках, от него нельзя требовать, чтобы он ходил самостоятельно и всё делал сам. Если ребенок в младенчестве не получает достаточного и правильного ухода, то он может серьезно от этого пострадать и даже умереть. Наша миссия подобна голодному и жаждущему ребенку. Необходимо кормить голодного тогда, когда он жив, потому что умершим пища уже не требуется. Постоянный недостаток пищи ведет к смерти. Если случится так, что миссия умрет от голода, то тогда не понадобятся уже ни священники, ни какая-либо другая помощь. Как и апостол Павел говорит, “.... теперь время благоприятное, вот, теперь день спасения (2 Кор 6:2), дорожа временем, потому что дни лукавы (Еф. 5:16).” Если этого не будет “доколе можно говорить "ныне", (Евр 3:13) миссию может постичь судьба голодного младенца, брошенного на произвол судьбы. 
Как Православные христиане мы должны понимать, что проповедовать Христа – это не свободный выбор, а заповедь, которая должна выполняться до конца времен. В иностранных государствах Евангелие не должно ограничиваться стенами посольств, но должно проповедоваться повсюду и достигать всех, поскольку Бог хочет всем спастись и в разум истины придти (1 Тим 2:4). Когда мы говорим о миссии в Индии, я вспоминаю слова апостола Павла. Он говорит, “Ибо и Иудеи требуют чудес, и Еллины ищут мудрости” (1 Кор. 1:22) и здесь я хотел бы добавить, что индийцы требуют добрых дел. Наверное, вы знаете, что учение о карме является наиболее важной доктриной как индийских религий, так и культуры. Индийская культура ценит дела больше, чем слова, поэтому проповедь, не подкрепленная делами, в Индии не даст плода и не привлечет сердца людей, но это могут сделать безмолвные дела. Господь говорит, “...Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного.” (Мф 5:16) Так почему же важны именно дела? По слову Христа, “дерево познается по плодам (Мф 12:33).” Если дела сопутствуют проповеди, то это означает радикальное отличие для людей, которые тысячи лет верили в карму. Как свидетели Христа мы должны свидетельствовать о Нем не только словом, но и делом, чтобы люди могли не только услышать, но и почувствовать на себе то, что они слышат. В конце-концов, вера без дел мертва (Иак. 2:17). 
Еще один важный момент заключается в том, что каждый народ ценит свою культуру и не хочет ее менять или заменять, поэтому нам нужно быть очень аккуратными в этом вопросе. К счастью, православие не несет в себе идеи доминирующего положения какой-либо социальной группы или этноса. Мы не экспортируем и не внедряем одну культуру вместо другой, напротив, мы стараемся адаптировать местную культуру, чтобы людям было легче понять и принять Христа. Однажды блаженный Августин спросил святого Амвросия Медиоланского, в чем разница между подходами Рима и Милана. Святой Амвросий ответил, “Когда я в Риме, то поступаю как римляне”. Христос пришел ради изменения человека, а не культур. Православная вера в Христа – исключительна (в масштабе мира и других религий), а вот Тело Христово – Его Церковь – включает в себя всё, обнимает все народы, языки и культуры. Поэтому, чтобы завоевать сердца индийцев, Православие должно принять их культуру и стать неотъемлемой ее частью.
Говоря о спасении индийского народа, мы также должны принимать во внимание те опасности, которые лежат на этом пути. Самой большой угрозой, с которой встречаются христиане в Индии, являются индийские религиозные фундаменталисты. По сообщениям мировых СМИ, Индия является одним из самых опасных мест на земле для проживания христиан. Как сообщают источники, только в 2015 (две тысяча пятнадцатом) году 8 (восемь) человек были убиты и 8,000 (восемь тысяч) получили физические травмы и увечья. Количество реальных случаев, о которых ничего не сообщается в официальных источниках, неизвестно. С тех пор, как к власти пришло новое правительство, сотни людей были силой возвращены в индуизм. На христианство в Индии смотрят как на западный продукт. Индийские религиозные фундаменталисты, к которым относится наше современное правительство, смешали индуизм, национализм и патриотизм. В соответствии с этим подходом, человек должен быть именно индуистом, чтобы быть националистом или патриотом, а если человек не принадлежит к индуизму, то это означает, что он, скорее всего, предатель. То есть так или иначе, христиане становятся мишенью этого подхода. 
Проповедовать Христа никогда не было легким делом. Точно так же дело обстоит и с нами. С тех пор как мы начали свой путь к Православию и в Православии, мы столкнулись с множеством проблем. И это подчас не просто проблемы, а нападения дьявола извне и изнутри, потому что он ненавидит Церковь и Спасение. Возможно, Индия является единственной страной мира, где служил и был убит апостол Христов, которая так и не стала христианской. Сатана по-прежнему владеет этим местом, но мы веруем, что если Бог довел нас туда, где мы находимся сейчас, то Он обязательно приведет нас к месту нашего назначения. В духовном смысле, мы разбили лагерь на территории врага. По вере и при помощи Бога стены этого Иерихона падут в исполнение времен, когда наша армия закончит свой обход вокруг него, восклицая, как армия Гедеона, меч неизменного Евангелия, во славу Бога и Его Церкви (Судьи 7:20).” Конечно, древний змий исполнится ярости, зная, что ему осталось мало времени, и будет воевать. Как говорит наш Господь Христос, “Если Меня гнали, будут гнать и вас” (Ин. 15:20) “даже наступает время, когда всякий, убивающий вас, будет думать, что он тем служит Богу. ” (Ин. 16:2). И сейчас я прошу ваших молитв, чтобы Бог сохранил свой народ в Индии, как Он спас израильтян от ярости фараона, и сохранил наши сердца от страха, чтобы мы могли с верой сказать, “Аще бо и пойду посреди сени смертныя, не убоюся зла, яко Ты со мною еси, жезл Твой и палица Твоя, та мя утешиста.” Я прошу ваших молитв, даже если нам придется столкнуться с наихудшей участью, чтобы мы могли радостно принять ее, как это сделали святые Игнатий и Поликарп, и быть в присутствии и общении Единого Бога Отца, и Сына, и Святаго Духа и Церкви Торжествующей. 
Помимо молитв мы очень нуждаемся в приезде к нам священника, так как и.о. настоятеля прихода в Дели имеет благословение владыки не приезжать к нам. Аминь. 
(Между черновиком выступления и выступлением имеются различия. См. видеозапись выступления.)
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